
Критерії  оцінювання здобувачів освіти 

Оцінювання результатів навчання учнів у Криворізькому ліцеї №115 Криворізької місаької 

ради урегульовано такими документами: 

 Закон України «Про повну загальну середню освіту»(стаття 17); 

 Порядок переведення учнів (вихованців) закладу загальної середньої освіти до 

наступного класу, затверджений наказомМіністерства освіти і науки України 14.07.2015 

№ 762 (у редакції наказів Міністерства освіти і науки України № 621 від 08.05.2019, № 

268 від 01.03.2021), зареєстрований в Міністерстві юстиції України 30.07.2015 за № 

924/27369; 

 Методичні рекомендації щодо оцінювання результатів навчання учнів 1–4 класів 

закладів загальної середньої освіти, затверджені наказомМіністерства освіти і науки 

України від 13 .07. 2021 р. № 813; 

 Методичні рекомендації щодо оцінювання навчальних досягнень учнів 5–6 класів, які 

здобувають освіту відповідно до нового Державного стандарту базової середньої освіти, 

затверджені наказомМіністерства освіти і науки України від 01 квітня 2022 р. № 289 

(чинні для 5 класів); 

 Критерії оцінювання навчальних досягнень учнів (вихованців) у системі загальної 

середньої освіти (затверджені наказомМіністерства освіти і науки, молоді та спорту 

України 13 квітня 2011 р. № 329, зареєстрованим в Міністерстві юстиції України 11 

травня 2011 р. за N 566/19304) (чинні для 6–11 класів); 

 Орієнтовні вимоги оцінювання навчальних досягнень учнів із базових дисциплін у 

системі загальної середньої освіти, затверджені наказомМіністерства освіти і науки 

України від 21.08. 2013 р. № 1222 із змінами, додаток 2 (чинні для 6–11 класів); 

 Інструкція з ведення класного журналу 5–11(12)-х класів загальноосвітніх навчальних 

закладів, затверджена наказомМіністерства освіти і науки України від 03.06. 2008 р. № 

496. 

  

Оцінювання учнів 5-6 класів 

Оцінювання учнів 5-6 класів Ліцею Київського міжнародного університету у 2023-2024 

навчальному році здійснюється відповідно до Методичних рекомендацій, 

затверджених наказом Міністерства освіти і науки України від 1.04.2022 № 289. Ці 

рекомендації розроблені для учнів 5–6 класів, які здобувають освіту відповідно до нового 

Державного стандарту базової середньої освіти. 

Оцінювання результатів навчання учнів 5-6 класів здійснюється з використанням 12-бальної 

системи (шкали), а його результати позначають цифрами від 1 до 12. 

Річне оцінювання здійснюється за системою оцінювання визначеною законодавством, 

результати такого оцінювання відображаються у Свідоцтві досягнень. 

  

Свідоцтво досягнень 

Свідоцтво досягнень відображає результати навчальних досягнень учнів 5 класу з предметів 

та інтегрованих курсів, визначених освітньою програмою закладу освіти. У Методичних 

рекомендаціях пропонується орієнтовна форма Свідоцтва досягнень. 
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У Свідоцтві досягнень є дві графи: «Характеристика навчальної діяльності» і 

«Характеристика результатів навчання». Заповнення графи «Характеристика результатів 

навчання» здійснюється відповідно до облікованих у класному журналі результатів навчання 

учнів з предметів та інтегрованих курсів, визначених навчальним планом закладу освіти. 

Виставляються оцінки за кожну групу загальних результатів і «загальна оцінка результатів 

навчання». Механізм виведення загальної оцінки результатів навчання визначається 

закладом освіти для кожного предмета та інтегрованого курсу з урахуванням, зокрема, 

кількості годин, передбачених навчальним планом на його вивчення, і описується в 

інструментарії оцінювання в освітній програмі. 

У Свідоцтві досягнень, окрім характеристики рівня досягнення результатів навчання з 

предметів та інтегрованих курсів, дається характеристика стану сформованості навчальної 

діяльності відповідно до переліку наскрізних умінь, визначених Державним стандартом 

базової середньої освіти. 

Графа «Характеристика навчальної діяльності» заповнюється за результатами спостережень, 

проведених упродовж начального року. Заповнення графи здійснюється шляхом виставлення 

відповідної позначки (сформовано або формується) навпроти певного уміння. 

  

Види оцінювання 

Основними видами оцінювання результатів навчання учнів, відповідно до законодавства, є 

формувальне, поточне (не поурочне) та підсумкове: тематичне, семестрове, річне. Заклади 

освіти мають право на свободу вибору форм, змісту та способів оцінювання. 

Під час формувального оцінювання важливо формувати в учнів 5 класу вміння здійснювати 

самооцінювання та взаємооцінювання. 

Тематичне оцінювання може здійснюватися на основі поточного оцінювання із урахуванням 

проведеної для оцінювання проміжних результатів навчання діагностичної (контрольної) 

роботи або без проведення такої роботи залежно від специфіки навчального предмета чи 

інтегрованого курсу. 

Семестрове оцінювання здійснюється на основі результатів тематичного оцінювання та 

результатів контролю груп загальних результатів навчання, відображених у Свідоцтві 

досягнень. 

Річне оцінювання ліцеїстів здійснюється на основі загальних оцінок результатів навчання за 

І та ІІ семестри. 

Семестрова та річна оцінки можуть підлягати коригуванню (пункт 3.2. Інструкції з ведення 

класного журналу 5-11(12)-х класів загальноосвітніх навчальних закладів, 

затвердженої наказом Міністерства освіти і науки України від 03.06. 2008 р. № 496; пункти 9, 

10 Порядку переведення учнів (вихованців) закладу загальної середньої освіти до наступного 

класу, затвердженого наказом Міністерства освіти і науки України від 14.07. 2015 р. № 762 

(зі змінами). 

  

Оцінювання учнів 7–11 класів 



Оцінювання учнів 7 – 11 класів у 2023-2024 навчальному році здійснюється за Критеріями 

оцінювання та Орієнтовними вимогами оцінювання навчальних досягнень учнів із базових 

дисциплін у системі загальної середньої освіти. 

При виставленні тематичної оцінки враховуються всі види навчальної діяльності, що 

підлягали оцінюванню протягом вивчення теми. 

Семестрове оцінювання здійснюється на підставі тематичних оцінок. При цьому 

враховується динаміка особистих навчальних досягнень ліцеїстів з предмета протягом 

семестру, важливість теми, тривалість її вивчення, складність змісту тощо. 

Річне оцінювання здійснюється на підставі семестрових або скоригованих семестрових 

оцінок. Річна оцінка не обов’язково є середнім арифметичним від оцінок за І та ІІ семестри. 

При виставленні річної оцінки враховувуються: 

 важливість тем, які вивчались у І та ІІ семестрах; 

 тривалість їх вивчення та складність змісту; 

 динаміка особистих навчальних досягнень учня з предмета протягом року; 

 уміння застосовувати учнем набуті протягом навчального року знання тощо. 

Семестрова і річна оцінки можуть підлягати коригуванню (пункт 3.2. Інструкції з ведення 

класного журналу 5–11(12)-х класів загальноосвітніх навчальних закладів; пункти 9–

10 Порядку переведення учнів (вихованців) закладу загальної середньої освіти до наступного 

класу. 

При цьому потрібно мати на увазі, що відповідно до Положення про золоту медаль «За 

високі досягнення в навчанні» та срібну медаль «За досягнення в навчанні» 

(затвердженого наказом Міністерства освіти і науки України 17.03.2015 № 306, 

зареєстрованим в Міністерстві юстиції України 31 березня 2015 р. за № 354/26799) 

підвищення результатів семестрового оцінювання шляхом коригування не дає підстав для 

нагородження випускників золотою або срібною медалями. 

У випадках, що не зазначені у методичних рекомендаціях Міністерства освіти і науки 

України, рішення щодо оцінювання результатів навчання здобувачів освіти приймає вчитель, 

керуючись правом на автономію у професійній діяльності. За потреби це рішення 

погоджується з керівником закладу освіти. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Критерії оцінювання навчальних досягнень учнів 5-11 
класів 

     Оцінювання навчальних досягнень учнів основної школи здійснюється за 12-
бальною шкалою (відповідно до наказу МОН України від 21.08.2013 № 1222 «Про 
затвердження орієнтовних вимог оцінювання навчальних досягнень учнів із 
базових дисциплін у системі загальної середньої освіти»). 

https://zakon.rada.gov.ua/rada/show/v1222729-13/conv#n83 

Оцінювання навчальних досягнень учнів старшої школи здійснюється за 12-
бальною системою (шкалою), відповідно до наказу МОН України від 13.04.2011 № 
329 «Про затвердження Критеріїв оцінювання навчальних досягнень учнів 
(вихованців) у системі загальної середньої освіти». 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0566-11#Text 

 

Основними функціями оцінювання навчальних досягнень учнів є: 

–  контролююча, що передбачає визначення рівня досягнень окремого (ї) учня 
(учениці),  виявлення рівня готовності до засвоєння нового матеріалу, що дає 
змогу вчителеві відповідно планувати й викладати навчальний матеріал; 

–  навчальна, що зумовлює таку організацію оцінювання навчальних досягнень 
учнів, коли здійснення оцінювання  сприяє повторенню, вивченню, уточненню й 
поглибленню знань, їх систематизації, вдосконаленню навичок і вмінь; 

– діагностико-коригувальна, що передбачає з’ясування причин труднощів, які 
виникають в учня (учениці) в процесі навчання, виявлення прогалин у знаннях і 
вміннях та внесення коректив, спрямованих на усунення цих прогалин, у діяльність 
учня (учениці) і педагога; 

–  стимулювально – мотиваційна, що визначає таку організацію оцінювання 
навчальних досягнень учнів, коли здійснення оцінювання стимулює бажання 
поліпшити свої результати, розвиває відповідальність, сприяє змагальності учнів, 
формує позитивні мотиви навчання; 
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–  виховна, що полягає у формуванні вміння відповідально й зосереджено 
працювати, застосовувати прийоми контролю й самоконтролю, сприяє розвитку 
працелюбності, активності,  та інших позитивних якостей особистості. 

При оцінюванні  навчальних досягнень учнів мають ураховуватися: 

– характеристики відповіді учня: цілісність, повнота, логічність, обґрунтованість, 
правильність; 

–  якість знань: осмисленість, глибина, гнучкість, дієвість, системність, 
узагальненість, міцність; 

– ступінь сформованості загальнонавчальних та предметних умінь і навичок; 

– рівень володіння розумовими операціями: вміння аналізувати, синтезувати, 
порівнювати, абстрагувати, класифікувати, узагальнювати, робити висновки тощо; 

– досвід творчої діяльності (вміння виявляти проблеми та розв’язувати 
їх,  формулювати гіпотези); 

–  самостійність оцінних суджень. 

Ці орієнтири покладено в основу чотирьох рівнів навчальних досягнень 
учнів: початкового, середнього, достатнього, високого. 

У загальнодидактичному плані рівні визначаються за такими характеристиками: 

Перший рівень – початковий. Відповідь учня (учениці) фрагментарна, 
характеризується початковими уявленнями про предмет вивчення. 

Другий рівень – середній. Учень (учениця) відтворює основний навчальний 
матеріал, виконує завдання за зразком, володіє елементарними вміннями 
навчальної діяльності. 

         Третій рівень — достатній. Учень (учениця) знає істотні ознаки понять, 
явищ, зв’язки між ними, вміє пояснити основні закономірності, а також самостійно 
застосовує знання в стандартних ситуаціях, володіє розумовими операціями 
(аналізом, абстрагуванням, узагальненням тощо), вміє робити висновки, 
виправляти допущені помилки. Відповідь учня (учениця)  правильна, логічна, 
обґрунтована, хоча їм бракує власних суджень. 

   Четвертий рівень – високий. Знання учня (учениці) є глибокими, міцними, 
системними; учень (учениця) вміє застосовувати їх для виконання творчих 
завдань, його (її) навчальна діяльність позначена вмінням самостійно оцінювати 
різноманітні ситуації, явища, факти, виявляти і відстоювати особисту позицію. 
Водночас, визначення високого рівня навчальних досягнень, зокрема оцінки 12 
балів, передбачає знання та уміння в межах навчальної програми і  не передбачає 
участі школярів у олімпіадах, творчих конкурсах тощо (таблиця 2). 



    Кожний наступний рівень вимог вбирає в себе вимоги до попереднього, а також 
додає нові характеристики. 

Критерії оцінювання навчальних досягнень реалізуються в нормах оцінок, які 
встановлюють чітке співвідношення між вимогами до знань, умінь і навичок, які 
оцінюються, та показником оцінки в балах. 

Рівні 
навчальних 

досягнень 

Бали 
  

  

Загальні критерії оцінювання навчальних 
досягнень учнів 
  

  

I. Початковий 

1 Учень (учениця) може розрізняти об’єкти вивчення 

2 
Учень  (учениця)  відтворює незначну частину 
навчального матеріалу, має нечіткі уявлення про 
об’єкт вивчення 

3 
Учень (учениця) відтворює частину навчального 
матеріалу; з допомогою вчителя виконує 
елементарні завдання 

II. Середній 

4 
Учень (учениця) з допомогою вчителя відтворює 
основний навчальний матеріал, може повторити за 
зразком певну операцію, дію 

5 
Учень (учениця) відтворює основний навчальний 
матеріал, здатний з помилками й неточностями 
дати визначення понять, сформулювати правило 

6 

Учень (учениця) виявляє знання й розуміння 
основних положень навчального матеріалу. 
Відповідь його(її) правильна, але недостатньо 
осмислена. Вміє застосовувати знання при 
виконанні завдань за зразком. 

III.  Достатній 

7 

Учень (учениця) правильно відтворює навчальний 
матеріал, знає основоположні теорії і факти, вміє 
наводити окремі власні приклади на підтвердження 
певних думок, частково контролює власні навчальні 
дії 

8 
Знання учня (учениці) є достатніми, він (вона) 
застосовує вивчений матеріал у стандартних 
ситуаціях, намагається аналізувати, встановлювати 



найсуттєвіші зв’язки і залежність між явищами, 
фактами, робити висновки, загалом контролює 
власну діяльність. Відповідь його (її)  логічна,  хоч і 
має  неточності 

9 

Учень (учениця)  добре володіє вивченим 
матеріалом, застосовує знання в стандартних 
ситуаціях, уміє аналізувати й систематизувати 
інформацію, використовує загальновідомі докази із 
самостійною і правильною аргументацією 

IV.  Високий 

10 
Учень (учениця) має  міцні знання, здатний 
(а)  використовувати їх у практичній діяльності, 
робити висновки, узагальнення, аргументувати їх 

11 

Учень (учениця) на високому рівні володіє 
узагальненими знаннями в обсязі та в межах вимог 
навчальних програм, аргументовано використовує їх 
у різних ситуаціях, уміє знаходити інформацію та 
аналізувати її, ставити і розв’язувати проблеми 

12 

Учень  (учениця) має системні глибокі знання в 
обсязі та в межах вимог навчальних програм, 
усвідомлено використовує їх у стандартних та 
нестандартних ситуаціях. Уміє самостійно 
аналізувати, оцінювати, узагальнювати опанований 
матеріал, самостійно користуватися джерелами 
інформації, приймати рішення 

Видами оцінювання навчальних досягнень учнів є поточне, 
тематичне,  семестрове, річне оцінювання та державна підсумкова 
атестація. 

Поточне оцінювання здійснюється у процесі поурочного вивчення теми. Його 
основними завдання є: встановлення й оцінювання рівнів розуміння і  первинного 
засвоєння окремих елементів змісту теми, встановлення зв’язків між ними та 
засвоєним змістом попередніх тем, закріплення знань, умінь і навичок. 

Формами поточного оцінювання є індивідуальне та фронтальне опитування; 
робота з діаграмами, графіками, схемами; зарисовки біологічних об’єктів; робота з 
контурними картами; виконання учнями різних видів письмових робіт; 
взаємоконтроль учнів у парах і групах; самоконтроль тощо. В умовах 
упровадження зовнішнього незалежного оцінювання особливого значення 
набуває тестова форма контролю та оцінювання навчальних досягнень учнів. 

Інформація, отримана  на підставі поточного контролю, є основною для 
коригування роботи вчителя на уроці. 



Тематичному оцінюванню навчальних досягнень підлягають основні результати 
вивчення теми (розділу). 

Тематичне оцінювання навчальних досягнень учнів забезпечує: 

–         усунення безсистемності в оцінюванні; 

–         підвищення об’єктивності оцінки знань, навичок і вмінь; 

–         індивідуальний та диференційований підхід до організації навчання; 

–         систематизацію й узагальнення навчального матеріалу; 

–         концентрацію уваги учнів до найсуттєвішого в системі знань з кожного 
предмета. 

Тематична оцінка виставляється  на підставі результатів опанування учнями 
матеріалу теми впродовж її вивчення з урахуванням поточних оцінок, різних видів 
навчальних робіт (практичних, лабораторних, контрольних робіт) та  навчальної 
активності школярів. 

Перед початком вивчення чергової теми всі учні мають бути ознайомлені з 
тривалістю вивчення теми (кількість занять); кількістю й тематикою обов’язкових 
робіт і термінами їх проведення; умовами оцінювання. 

У процесі вивчення значних за обсягом тем дозволяється проводити декілька 
проміжних тематичних оцінювань. І, навпаки, якщо на опанування матеріалу теми 
передбачено, наприклад, 2-3 навчальні години, вони можуть об’єднуватися  для 
проведення тематичного оцінювання. 

Оцінка за семестр виставляється за результатами тематичного оцінювання, а за 
рік – на основі  семестрових оцінок. 

Учень (учениця) має право на підвищення семестрової оцінки. При цьому потрібно 
мати на увазі, що відповідно до  Положення про золоту медаль “За високі 
досягнення в навчанні” та срібну медаль “За досягнення в навчанні”, 
затвердженого наказом Міністерства освіти і науки України , підвищення 
результатів семестрового оцінювання шляхом переатестації не дає підстав для 
нагородження випускників золотою або срібною медалями 
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